
I. 
Kakor smo ljudje, čisto lehko se nam pri

godi, da pretiramo stvari iu torej kako po
vzdignemo višje ali pa jo stavimo nižje, kakor 
je v resnici. V tem je krivica ali ona ni na 
strani tacih stvari , ampak je le na naši strani. 

Taka krivica godi se stoletju, v katerem 
živimo. Od nekaterih se povzdiguje, češ, da je 
„stoletje osvete" — take, da ji ni enake v zgo
dovini, drugim pa se dozdeva, da se v njem 
samo ali vsaj iz večine podira iu to v taki meri, 
da se bližamo čedalje bolj prevratu vsega, kar 
še drži družbinsko življenje dosehmal po koncu. 

Človek se v tem nehote praša: kje je res
nica? Da povemo resnico, mi v tej oceni ne 
stojimo ne na strani prvih in ne na strani dru
gih sodnikov. Radi priznamo, da ima naše sto
letje dokaj dobrega ali tudi ne smemo si pri
krit i , da se rodeva v njem marsikatera spaka 
in kar je huje, po gostem se kaže še nanjo , češ, 
da je čvrst in zdrav otrok časa. Tacih spak 
nam ne manjka v tem stoletju, toda ni jih težko 
izpoznati in mi kažemo bralcem „Siov. Gosp." 
nan je večkrat in tako. kakor ravno nanese 
potreba. 

Dnes pa imamo spako časa pred očmi, ka
tere ne izpozua človek lehko pa tiči vendar 
skorej povsodi, najrajši pa še je tam, kjer jo 
človek najmanj sluti. Ime ji je — da ni lepo, 
za to mi ne moremo — sleparija. V naših dneh 
je je sila veliko. 

Svoje dni so imeli nekako sleparijo, toda 
bila je ona bolje vrste, v posesti diplomatje t j . 
možje, ki delajo osodo ljudstev ali držav, mir 
in vojsko, a sedaj to spako, ali ona je več ali 
manj slabe vrste, naletimo gori in doli; doma 
je v nizki koči in v visoki palači in pridemo 
ji pri ljudeh na sled bodi v njih govorjenju, 
bodi v dejanju, to pa se ve, da samo t ak ra t , 
ako smo je še sami prosti. Ako pa to nismo, 
bode nam ona, če jo kje zasledimo, samo še šega 

Novi časi, nove šege. in more biti še ji rečemo celo, da je razvada, 
več pa tudi ne. Dokler ne trpimo vsled nje 
mi škode, nič nam ne bode za njo dalje mar. 

Ne vemo, ali nam se dozdeva, da je ravno 
to največ krivo one sleparije, kar je vidimo 
sedaj na političnem polju. Še ie četrt stoletja 
teče, odkar si volimo poslance, da so c. kr. vladi 
na pomoč pri postavah In sploh, kjer gre za ko
risti držaje. To je velika pravica in bili smo 
je veseli, \dasi je mi nismo nikjer po polnem 
dosegli. Sovražna roka nam jo je bila koj s 
kraja močno pristrigla. 

Pač si je te pravice slov. ljudstvo sedaj že 
pridobilo nekaj, toda le malo po malem in samo 
tam, kjer je ono bolj zavedno in torej nima 
toliko izdajic — na Kranjskem. Kar se tiče 
pa nas na Malem Štajarju in tudi več ali manj 
na Goriškem, imamo že sicer svoje poslance v 
dež. in drž zboru za kmečke skupine ali za 
mesta in veliko posestvo pogrešamo še jih mi 
do cela in na Goriškem vsaj deloma, na Ko 
roškem pa ima slov. ljudstvo v rokah sedaj 
toliko, kakor nobene pravice. 

Grof Taaffe in njegovo ministerstvo ima 
to ali bolje rečemo, ima vsaj to zase, da ne 
pusti kovati še več in h njih spon ter nas djati 
vanje . Več še nimamo od njega, kolikor se 
kaže dosehmal. Vse eno pa so sedaj ultranem
ški petelinje in še nekaj drugih sila hudi n a n j . 
V njih očeh je to strašna krivnja za minister
stvo, godi se huda krivica njim in neznana sila 
dela se neki stranki, v čije imenu govore, ali 
pa storž to po pravici ali po krivici, razkaže 
se nam še po času gotovo. 

V tem in edino v tem leži vse ono zati
ranje nemštva, o katerem se govori ali piše v 
listih, ki so tej neplemeniti sodrgi v službi. 
Ali ji to kdo verjame? Stvar sama na sebi je 
tako neumna, da bi človek mislil, da je ni možno 
verjeti, toda kaj vemo? Pri nekaterih ljudeh 
je v tem oziru vse mogoče. Boji se jih mnogo 
za ljubi kruhek, na slov. zemlji služi se z lehka, 
ležje, kakor drugje. 
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Mi imamo sicer vse spoštovanje do nem 
škega ljudstva, cenimo tudi nemško omiko do 
volje in menimo torej, da se razvidi ta grda 
sleparija, katero so nemški ali nemčurski kru 
hoborci spleli, med Nemci, med njimi, ki so 
v resnici Nemci, prej ali slej do cela, toda dvo
mimo še zmerom, aH bodo l e t i imeli dovolj 
srca, to očitno izpoznati, tedaj te kričače za
gnati tje, kamor gredo, ne maramo, če v Kamerun. 
Toliko pa je gotovo, da v našem cesarstvu za
nje ni prostora. Druga sodba čez nje ni mogoča. 

Ali kakor pravimo, za gotovo tega ne 
vemo, pač pa je naše popolno prepričauje tako: 
Ko bi mi sedaj v teh vrstah rekli, da zatira 
slov. ljudstvo Nemce, da pri nas Nemcu ni več 
obstati in da si nemški uradnik, ki zasramuje, 
kjer more, naše ljudstvo, ni več svest življenja 
— ko bi mi, pravimo, to rekli, naše ljudstvo, 
če tudi ne dosega v svoji omiki omike naših 
Nemcev, na glas bi upilo, da to ni resnica, 
nego je vse gola — sleparija. 


